

聚焦昆山爆炸事故

## 中国国民党主席马英九对昆山爆炸罹难者表达哀悼

据新华社北京8月3日电 8月3日,中国国民党主席马英九、副主席兼秘书长曾永权通过国共两党联系渠道,代表中国国民党向在昆山中荣金属制品有限公司爆炸事故中罹难者及其家属表达哀悼和慰问,并向受伤者祈福并祝早日康复。

## 事故遇难人数增至71人

新华社南京8月3日电(记者刘巍巍 王恒志)记者3日从江苏省苏州市政府在昆山召开的新闻发布会上获悉,“8·2”昆山市中荣金属制品厂特别重大爆炸事故遇难人数上升至71人,近200名伤者正在接受救治。

2日上午7时35分许,昆山中荣金属制品有限公司发生爆炸事故,当场造成44人死亡,200多人受伤,至当日晚已有69人遇难。事故发生后,昆山市紧急启动应急救援机制,将伤者送往昆山各大医院,并将部分伤者转送到上海、南京、苏州、无锡、常州、南通、常熟等地进行救治。至3日记者发稿时止,死亡人数上升至71人。

## 死伤者采用DNA确认身份

新华社南京8月3日电(记者刘巍巍 王恒志)记者3日从苏州市政府、昆山市政府获悉,“8·2”昆山市中荣金属制品厂特别重大爆炸事故中死伤者采用DNA确认身份,检验结果将尽快公布。

据昆山市公安局工作人员介绍,3日起,他们开始为伤亡者家属采集DNA,以便对伤亡者身份进行详细登记。检验结果将尽快公布。同时,苏州在全市范围内全面排查涉及粉尘作业的企业名单,对存在粉尘爆炸危险的企业要一家一家查,一家一家过关,对涉及机加工产生金属粉尘的企业,从现在起一律停产停业整顿。

## 新疆莎车暴恐案基本查清

37名群众遇难 击毙暴徒59人 抓捕215名嫌犯

据新华社乌鲁木齐8月3日电 新疆维吾尔自治区2日下午召开党委常委(扩大)会议,通报莎车县7月28日严重暴力恐怖袭击案件情况,对做好当前新疆稳定工作进行部署。

会议通报了莎车县7月28日严重暴力恐怖袭击案件情况。经过公安机关全力侦查,7月28日发生在莎车县的严重暴力恐怖案件已基本查清。这是一起境内与境外恐怖组织相互勾连,有组织、有预谋、计划周密、性质恶劣的严重暴力恐怖袭击案件。案件造成无辜群众37人死亡(其中汉族35人,维吾尔族2人),13人受伤,31辆车被打砸,其中6辆被烧毁。处置过程中,击毙暴徒59人,抓捕涉案人员215人,缴获“圣战”旗帜以及大刀、斧头等作案工具。

现查明,2013年以来,努尔买买提(真名努买买提·萨吾提,莎车县艾力西湖镇人)与境外“东伊运”组织勾连,逐步形成了以其为头目的暴恐团伙。

今年斋月以来,该团伙选择偏僻地点,以吃斋饭为名多次聚集,通过非法“台比力克”活动,煽动拉拢人员,制定犯罪计划,准备作案工具。28日凌晨,该团伙成员蒙面手持刀斧袭击艾力西湖镇政府、派出所,被击毙暴徒59人,抓捕涉案人员215人,缴获“圣战”旗帜以及大刀、斧头等作案工具。

## 和田3万群众围捕暴徒获重奖

据新华社新疆和田8月3日电(记者曹志恒 白志强)新疆维吾尔自治区决定,拿出3亿元奖励所有参与近期围捕专项行动的群众及相关人员。3日下午有关部门在墨玉县人民广场举行万人大会,先期对首批在围捕专项行动中涌现出的先进集体和先进个人进行表彰奖励,奖励金额423万元。

7月27日,新疆和田地区公安系统在侦破一暴恐团伙案件中,根据群众举报,锁定目标,迅速组织警力进行围堵,当地3万余名群众闻讯后纷纷加入搜捕队伍。

8月1日12时15分许,群众在墨玉县普恰克其乡一玉米地发现暴徒踪迹。公安民警和3万余名群众合力围捕暴徒,将其逼至一废弃民房。暴徒向民警和群众投掷爆炸装置,民警果断处置,击毙暴徒9人,抓获1人,公安民警和群众无一伤亡。

# 国家发改委副主任连维良谈推进信用体系建设 我国将建统一信用代码制度

本报讯 据央视报道,国务院日前发布实施《社会信用体系建设规划纲要》,针对如何推进信用体系建设,国家发展改革委副主任连维良表示,将首先在全社会加快建立统一信用代码

制度。连维良说,信用代码制度,是信用体系建设的重要基础,对公民来说,身份证号就是信用代码,对于企业和各类社会法人,统一信用代码,就是也给他一个

“身份证号”,这个“身份证号”将伴随他的终生。

连维良说,围绕着诚信体系建设,国家下一步将从三个层面着力,一是加强诚信教育的制度建设,通过普及信用

知识,增强全社会的诚信意识;二是加强信用征集和共享的制度建设,使每一个法人和自然人,都有完整的信用档案;三是加快建立守信激励和失信惩戒的制度。

## 关注鲁甸地震



救援人员在云南鲁甸县龙头山镇开展救援工作。新华社发



这是8月3日拍摄的云南鲁甸县地震灾区。新华社发

## 多支抢险队伍 急赴震中地区

### 国家救灾应急响应启动 系云南20年来最大地震

据国家地震台网测定 北京时间8月3日16时30分

### 云南省昭通市鲁甸县

## 发生6.5级地震

震中 纬度: 27.1度

震级 经度: 103.3度

震级 6.5级

震源深度 约12公里

云南 昆明

示意图

新华社发

据新华社北京8月3日电(记者 黄小希)记者3日从民政部获悉,国家减灾委、民政部针对云南鲁甸县6.5级地震紧急启动国家救灾应急响应。目前多支抢险救援队伍已经赶赴灾区。截至3日21时,云南省军区和第14集团军共出动2500余名官兵和民兵预备役人员抗震救灾。

### 灾区交通电力通信全面中断

据云南省民政厅报告,经初步统计,地震目前已导致175人死亡,181人失踪,1402人受伤。灾害已经造成鲁甸县房屋倒塌12000余间,受损30000余间,灾区交通、电力、通信全面中断。

### 启动国家救灾应急响应

据悉,国家减灾委秘书长、民政部副部长姜力率国家发改委、财政部、民政部等8部门组成的国家减灾委、国务院抗震救灾指挥部联合工作组赶赴地震灾区查看灾情,协助指导地方开展抗震救灾工作。中国地震局已决定启动地震Ⅱ级应急响应。

云南省减灾委、民政厅启动Ⅱ级响应,向鲁甸县调拨2000顶帐篷、500件彩条布、3000套折叠床、3000床棉被、3000件棉衣等救灾物资。

### 估计灾害损失会较为严重

云南省地震局有关人士表示,本次地震震级大,且这次地震震源浅,深度只有12千米,属浅源地震,加之地震灾区人口密度较大,估计灾害损失会较为严重。

### 首批专业应急救援力量已出动

记者从云南省昭通市、鲁甸县相关部门获悉,通往鲁甸县6.5级地震震中区域

的龙头山镇有很多房屋受损,从县城通往该镇的道路曾发生泥石流,交通一定程度受阻,手机通讯也受到很大影响。

据了解,由于连日降雨,从县城通往龙头山乡的道路曾发生泥石流中断。此外,地震对龙头山镇的通信造成很大影响,记者连续拨打多个该镇工作人员手机,多数难以接通。目前,移动、电信、联通均已派人赶赴灾区抢修。

各路救灾部队从四面八方向震中汇聚。地震发生后10分钟,第14集团军地震应急救援队115名官兵携带生命探测仪、照明和挖掘等应急救援装备紧急驰援灾区。第14集团军某旅1100名官兵携带土木工具从野外驻地直接出发赶赴灾区。云南省陆军预备役师170余名专业救援人员分别从4个方向向灾区机动。成都军区联勤部出动3支医疗队和保障分队共600余人,携带野战手术车、X射线诊断车、野战净水车和破拆照明等设备赶赴震中。同时,第14集团军某防化团洗消分队已做好出动准备。

### 震中位于地震断裂带

中国地震台网中心地震预报部主任蒋海昆研究员表示,此次地震是云南省14年来最大的一次地震,与3日下午西藏日喀则吉隆县5.0级地震没有太大关系,是一次独立的地震。

记者从云南省地震局了解到,鲁甸县位于云南省东北部,地势东西两侧高,中间低平,地貌错综复杂,总人口39.79万人。鲁甸县农村房屋以砖混土木结构为主,普遍未经抗震设防,抗震性能差。此次地震的震中位于鲁甸县龙头山镇,处于昭通—鲁甸断裂带,震区200公里范围内历史上有5级以上地震记录44次。

## 租房开设赌局 从事性交易 向红会泼脏水 郭美美看守所忏悔不法行为

“在里面的这段时间,回想自己这几年所做的事情,我非常后悔。出去以后,我不会再去赌博、炫富或者去做一些违法或违背道德的事情,会踏踏实实做人。”在北京市某看守所内,犯罪嫌疑人郭美美流下了悔恨的眼泪。

7月9日,北京警方打掉一个在世界杯期间组织赌球的犯罪团伙,抓获团伙成员8名。该团伙在境外赌博网站开户,通过电话、微信等形式下注,进行赌球违法犯罪活动。郭美美是其中参赌人员。

一石激起千层浪,这一消息引发社会热议。案件背后有无更多内幕?郭美美的真实身份是什么?为进一步查清案情,北京警方联手广东、湖南等地公安机关成立专案组。随着侦查的深入,诸多谜团一一揭开。

在涉赌被拘的前不久,她还精心炮制出一则耸人听闻的消息——

有微博称,郭美美在澳门赌博欠下两亿六千万元赌债,随后又赴澳门还款,其资料随即从追债网上删除。该微博称,郭美美找到了新“靠山”,替她还清了近半数欠款,使她暂时得以脱身。

然而,警方查明,这纯粹是一条虚假新闻。郭美美供述,她在澳门赌博时认识了某赌博网站负责人杰某,杰某提出借郭美美之名进行虚假炒作,以提高该网站的知名度。两人一拍即合。作为酬谢,杰某向郭美美提供40万元的筹码供其赌博。

“郭美美从澳门回来,过一段时间会有一个很大的新闻出来,说她在澳门赌钱,欠了很多钱。其实,她并没有欠很多钱,只是帮朋友的网站增加点击率。”吕某某说。

“当时,我正在办银行贷款买房子,因为这个新闻的影响,银行贷款都不批了。所以,新闻发了没几天,我就跟他说话说撤掉这个消息,已经对我产生了负面影响。”郭美美供述。

郭美美说,当时,杰某认为,如果删掉这条消息的话,媒体会说这是假消息,对网站的信誉造成影响。“所以,过了一个多礼拜,他们接着又发

了一个假消息,说我找到新靠山,帮我还了一半的赌债。”这次,杰某又向郭美美支付了10万元。

郭美美还向警方供认,她签约南方某演艺公司,公司安排她每年不少于50次的“夜场商演”,每次支付报酬5万元,这是其主要收入来源。但警方核查,郭美美所谓的“商演”其实不足20场,更多的却是借“商演”为名从事性交易。

“郭美美通过网上联络,熟人介绍及主动搭讪等多种方式,多次与人进行性交易,每次的价码达数十万元。”办案民警介绍。

据郭美美供述,2013年7月,在收取对方5万元人民币定金后,郭美美按约定从北京飞往广东,在某酒店与揭阳一男子见面,又收了30万元港币后,与其发生了性关系。郭美美回到北京后,该男子又汇给她11万元人民币。

吕某某供述,“郭美美的生活很乱,经常带不同人回家过夜。其中外籍男子居多,中国男子就专找有钱的。”

### 悔称“想还红会一个清白”

众多网友一直质疑,这样一个价值观扭曲、金钱至上的年轻女子,其一个微博几乎摧毁了一家百年慈善机构的信誉,却能全身而退,是否存在传说中的“靠山”和“背景”?她所称的“干爹”究竟是谁?到底有多大的“能量”?

经查明,郭美美1991年出生在湖南益阳一个单亲家庭。其父有诈骗前科,其母长期经营洗浴、桑拿、茶艺等休闲服务,其大姨曾因涉嫌容留他人卖淫被公安机关刑事拘留,其舅舅曾因贩毒被判刑。

郭美美自幼随母亲生活,1996年起先后在广东深圳、湖南益阳等地念书,2008年9月至2009年9月花钱进入北京电影学院表演系进修一年,毕业后与他在北京合租房屋,成为“北漂”一族,主要靠承接小角色以及母亲的接济生活,直至2010年认识深圳商人王某。

王某,男,46岁,广东省深圳市人,以参股方式投资房地产、基金等领域,是郭美美2011年“红会炫富”事件中的关键人物。因涉嫌刑事犯罪,王某于7月24日被北京警方依法刑事拘留。

“2010年8月,我要朋友帮我介绍个女孩玩玩,朋友就介绍了郭美美。郭美美从北京飞到深圳,我为她安排了酒店,第二天就跟他发生了关系,当时她向我要了3万块钱。从那以后,她想要钱了就会从北京飞到深圳找我,我安排食宿并每次给她5万块,算是包养费。”王某供述。

郭美美如何牵涉到红会的?“朋友翁某在北京收购了一个叫红博爱的公司,我投资500万元占了10%股份。”王某供述,该公司正与隶属于

中国商业系统的中国商业红十字会商洽开发“中国博爱小站”项目,即购买车辆免费为社区老人提供医疗服务,车辆喷涂“红十字”标识,以项目为名招揽广告赢利。

“有一次,翁某跟我聊公司招人、装修的事情,郭美美在旁边听到了就说要应聘。后来,她说要做CEO,当时我不知道CEO是什么,就笑笑说你做什么都行啦。”王某回忆。

郭美美说:“说完之后几天,我在家玩微博的时候,突然想起他说的这句话,出于一种虚荣心就发了微博。挺无知的,我并不知道红十字会是一个多么庞大的慈善机构……”

为增加炫耀资本,郭美美根据自己的想象,把个人微博认证从“演员歌手”更名为“中国红十字会商业总经理”,发布豪车、奢侈品等炫耀奢华生活方式的照片,将与她本人、中红博爱均无关系的中国红十字会推向了舆论漩涡,进而引发慈善信任危机。这起重大的网络事件也导致“中国博爱小站”项目流产,王某与郭美美断绝了交往。

然而,郭美美本人却一夜成名。在接受媒体采访时,为掩盖包养事实,她称王某是其“干爹”。“我妈看完节目还说,你怎么蹦出来一个干爹?”郭美美说,“当时才19岁,有点害羞,不想承认男朋友比自己大那么多,所以才说是干爹,没想到就越扯越扯不清了。”

对于“红会事件”,郭美美也反复表达了悔意。“今天借着一个机会,我就想去澄清,把真相说出来,还红会一个清白,跟红会深深地说一声真的对不起,非常对不起。跟老百姓也是要说不起,对那些得不到救助的人,更是对不起、对不起……”说到这里,郭美美流着泪,埋下了头。

警方还发现,不论是炒作红十字会,还是“2.6亿赌债”,以及为郭美美量身定制的网络电影《我叫郭美美》,甚至郭美美因赌博被抓后,其母亲配合北京警方调查时网上出现的“郭母连夜从日本飞回国”等不实消息,都疑似有幕后推手进行网络炒作。对此,警方正在深入调查中。

据新华社北京8月3日电

### 以“商演”为名从事性交易

郭美美曾在网上炫耀赌资,称“输大了”。就